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Kapitel IV

Checkliste
Das Da bin Ich bin qus
kannich | ich fast | noch un-| . ann
) . ich noch
gut. sicher. sicher. .
nicht.

1. Ich kann mittlere Anderungsraten und
momentane Anderungsraten bei An-
wendungen interpretieren.

2. lch kann die Ableitung von Funktionen
bestimmen.

AU

3. lch kann zu einem gegebenen Graphen
einer Funktion f den Graph der Ablei-
tungsfunktion f' skizzieren.

. lch kann Zusammenhé&nge zwischen
dem Graphen einer Funktion f und dem
Graphen der Ableitungsfunktion f'
erkennen und beschreiben.

Ly

Aufgaben

-

Ein Schlitten fahrt einen Hang hinunter. Er hat nach der Zeit t die Strecke f(t) = 0,1-t?
zurlickgelegt (t =0 in Sekunden; f(t) in Metern).

a) Bestimmen Sie die mittlere Anderungsrate von f im Intervall [2; 5] und die momentane
Anderungsrate zum Zeitpunkt t = 2.

b) Erldutern Sie die Bedeutung der in Teilaufgabe a) berechneten Gréfien im Zusammenhang
mit der Schlittenfahrt. Welche Folgerungen kann man tber den Verlauf der Schlittenfahrt
ziehen?

2 Bestimmen Sie die Ableitung der Funktion f.

a) f(x)=3x3_%x2+1 b) f(x) = & o) f(x) = 0,5-cos(x) -1
d) f(x) = (x +1)-e e) f(x) = 40-e02x1 f f(x) - 2(1”1(12;2()

3 Skizzieren Sie in lhrem Heft zu dem gegebenen Graphen der Funktion f den Graphen der
Ableitungsfunktion f'.
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Die in der Checkliste auf-
geflihrten Kompetenzen
werden in Kapitel IV
bendtigt.

Kreuzen Sie das Feld an,
das lhrer Meinung nach
flr Sie zutrifft.

Die Aufgaben 1-4 bezie-
hen sich auf die Punkte
1-4 der Checkliste.
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4 In Fig.1ist der Graph der Ableitungs- Ay

funktion f* einer Funktion f gegeben. 4l
Welche Aussagen sind wahr, welche falsch?
Begriinden Sie. 31
a) Der Graph von f hat im Intervall [-2; -1] ey
einen Hochpunkt. 2
b) Die Funktion f ist im Intervall [-2; -1]
streng monoton steigend. 1+
c) Der Graph von f hat im abgebildeten =
Bereich einen Tiefpunkt bei x, = -2,5. _53 _52 —EI 0 % 52 53 =
d) Es gibt an den Graph von f im Intervall
[-3;1] eine Tangente, die parallel zur ersten 1T
Winkelhalbierenden ist.
Fig. 1
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